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Agrárius tervek.
Szabad-e egy egészben véve föld mi­

velő államban a íöldmivelósi érdeket is 
istápolni, állami segélyben részesíteni, 
megóvni ez osztályt olyan fosztogatók­
tól, kik munka nélkül akarják az őt 
megillető hasznot elharácsolni? Nem sza­
bad, mert nem liberális, feleli Maximi- 
lián Fáik. Liberális szerinte a német 
nyelv dédelgetése, a délvidéki gabna- 
uzsora, Budapesten németszinészek germa- 
nizálása. A földmivelési érdekeket még 
minisztereknek sem lehet pártfogolni a 
nélkül, hogy Fáik ur ezért őket Herr 
Doctor czimmel ne illesse és antisze­
mitizmussal meg ne gyanúsítsa. Már 
pedig az antiszemitaság gyanúja öl, 
mint a Zacherlin. A „Magyar Szó“-ban 
élődieknek, rabló lovagoknak, népfosz­
togatóknak (!) elmondják gróf Károlyi 
Sándort és társait, a miért a gazdakö­
zönséget a jövő választáson sorompó­
hoz szólították. Mikor a liberális tábor 
szitkolódik és dühtől tajtékzik, mindég 
a zseb van veszedelemben. Legyetek nyu- 
gottak ti zsebliberálisok, Jerikó falai 
kürtriadótól csak egyszer omlottak le, 
ti fújhatjátok tüdőrepedésig hazug han­
gon a kürtöt, a nap és idő nem áll 
meg, a világ tovább halad s a jogos 
földmives érdekek védelmét egy-két bör- 
ziáner fizetett tolla megakadályozni, 
bármily veszett üvöltéssel sem tudja.

Az ingó és ingatlan tőke mindenütt 
a világon, hol egészségesek a közgaz­
dasági viszonyok, egymásra vannak 
utalva, csak nálunk állanak hadilábon. 
Ki a hibás? Bizonyára az, aki a mási­
kat, a gyengébbet megrövidíti. Nos, be 
kell tömni minden rést, melyen kapzsi­
ság nyújtogatja körmeit az őt nem il­
lető vagyon után. El kell törölni hala­
déktalanul a fedezetlen határipö üzletet; 
meg kell gátolni az nj tarifában a vám­
kedvezménynyel és határmenti forga­
lommal való szédelgést; fel kell állítani 
a gabna értékesítő és előlegraktárakat, 
mint ahogyan kezdik már a székelytöl-

dön; lehetetlenné kell tenni ezzel, meg 
a hitelszövetkezetekkel a gabna és egyéb 
uzsorát és akkor majd szent lesz megint 
a béke közöttünk.

Minden ingó tőke az ingatlan tőke 
megnövelésére fordított emberi munka 
eredménye, miből önként következik, hogy 
kettő közül, bár egyik sem nélkülöz­
hető, az ingatlan a fontosabb. Schiller 
a németalföldi szabadság-háború törté­
nelmében az állam tejének nevezi a föld­
művelést és méltán. Nos, ez a tej ná­
lunk veszedelmesen apad, A kis embe­
rek züllnek, a nép nem bírja az államtól 
rárakott óriási terheket, szöknek Ame­
rikába. Egy láthatatlan nép csere folyik 
országszerte a magyarság rovására. A 
föld ma kötöttebb, mint 48 előtt s az 
uj jobbágyak sorsa nehezebb, mint a 
régié. A tőke, melynek segíteni kellene, 
ránehezedett az ingatlanra, a tulajdo­
nos jobbágyság a tehermentesítést ma 
sehonnan sem várhatja. Az évenkénti 
birtok-csere a 20 ezeret, az eladott in­
gatlanok értéke a félmilliót jóval meg­
haladja. Pedig a földbirtok független­
sége, Magyarország függetlensége, mert 
ugyan melyik más osztályra támaszkod- 
liatik ennek elesésével az ország? S 
mikor a világ minden más országa min­
den követ megmozdít az elesett föld­
mi ves-osztály talprnál 1 itására, mikor az 
iparos Németország e miatt megavám- 
háborutól sem riad vissza, akkor mi, 
kiknek ez idő szerint igazán mindenük 
a földmivelés, tétlenek maradjunk ? Nem ! 
a kis embereket kötelessége az ország­
nak megmenteni és talpra állítani; mert 
a nép elzüllése egyenlő hazánk elzüllé- 
sével.

A kis embereket mondjuk, mert a 
nagybirtokos, a latifundiumok ura tud 
magán segíteni s ha elbukik, önhibájá­
nak a kifolyása. Ha Amerika a paraszt 
birtok rniniurnot törvénynyel védi az el­
adástól, mi se maradhatunk e téren 
hátra. A nagy birtokra be kell hozni 
a progessiv adót, mert nevetséges, hogy 
a két holdas paraszt annyit fizessen a

földjéről, mint Károlyi István gróf. A 
harmadosztályú kereseti adó emelését, 
melyet Károlyi Sándor gróf programm- 
jába felvett, czólszerünek nem tartjuk. 
Kereskedőink szegények, mostani ter­
heik is aránytalanok ; az iparnak pedig 
egyik kézzel állami kedvezményeket 
adni, másikkal adó alakjában azt visz- 
szavenni, igazán esztelen közgazdasági 
politika volna.

Ám az önálló vámterületet az agráriu­
sok Károlyi Sándor gróffal együtt nyílt 
kérdésnek hagyták, sőt úgy látszik, 
hamis érvekkel, inkább szükkeblüsógből 
a közösség mellett kardoskodnak. Ki­
fejtettük több alkalommal, hogy a gaz­
dasági függetlenség reánk mennyire elő­
nyös ; ennek védelme alatt részletekben 
is kifejleszthetjük hazánk iparát. Tiz 
évig pl. a kész ruhákra, diszárukra és 
posztóra vetnénk erősebb vámot s mi­
kor ezek az iparágak megizmosodná­
nak, akkor más iparágakat támogatnánk 
védvámokkal. Külföldön lenne ezért gab - 
nánknak vevője, tekintettel arra, hogy 
alacsony vámtételeket alkalmaznánk az 
istápolandók kivételével, a nagy többsé­
get alkotó valamennyi más áruezikkre. 
A földmivelés nem ad állandó munkát 
és ipar segélye nélkül tőkét soha sem 
teremt. Ha csakis agráriusok maradunk, 
örök szegénységre leszünk kárhoztatva, 
hazánk gyér népességű marad s anya­
gilag elbukván, idő előtt bekövetkezik 
politikai bukásunk is. Az ipar és keres­
kedés tőkét teremt, nópfölöslegiinket 
munkájával a haza földjéhez hozzáköti, 
fogyasztásunkat nyers terményekben, 
ipari ezikkekben egyaránt növeli, mi- 
veltség, művészet, tudomány jár nyo­
main, uj áldozó adóalapot ád az ország­
nak s ezzel segít legjobban a földmives 
baján, mert hiszen az országnak ma jó­
formán minden terhe a f'óldmivesek 
túlon túl megterhelt vállaira nehezedik.

Ki a ma önös érdekéből, jövőt nem 
tekintve, az önálló vámterületet elejti, 
ki agrárius érdekeit csak a közös vám­
területen akarja megóvni, úgy tesz, mint

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy f. évi augusztus hóban az eddigi

szőnyeg raktáramat
tetemesen megnagyobbítva, a volt Makra-féle helyiségbe, Mahr Károly ur üzletével szemben, helye­
zem át. Jelen divatáru-házamat pedig egészen megujitva, a színházi üzlethelyiségemben
fogom folytatni s az átköltözködos alkalmából óriási raktáramat rendkívüli olcso arban
árusítom el. Kérem ezen igazán kedvező alkalmat el nem mulasztani és szükségletüket nálam beszerezni.

Eddigi tanúsított szives pártfogásukért köszönetét mondva, uj vállalatomat is kegyes jóindulatukba ajánlom.

Kiváló tisztelettel Ros©nfa©i*tj Gyulai
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az erdélyi oláh, ki a cseresznyefát az 
erdőn kivágja, hogy róla a termést 
egyszer leszedhesse. Nemzetünk jövő­
jét független vámterület nélkül bizto­
sítani nem lehet. Gazdasági bukásunk 
szabad kereskedelem alkalmazása mel­
lett az osztrákkal, védvámos közös ta­
rifa mellett a külfölddel, biztosan bekö­
vetkezik. Politikai bukásunk pedig nyo­
mon követi a gazdasági elbukást. Hisz 
most is azért nyög a földbirtok uzsora 
és nehéz kamatok terhe alatt, mert ipar 
hiányában mozgó tőkében nagy a szük­
séglet s mert a hiányzó pénzt külföldi 
tőkék behozatalával pótoljuk, hogy oda 
aztán drága kamataival megtoldva, végre 
is visszafizessük.

A rövidlátó önzés, mely távol fekvő, 
nagy czélokat észrevenni képtelen s a 
közállapotokat az egyéni vagy osztály­
érdekek szempontjából mérlegeli, min­
dég veszedelmet hoz az egészre. Tar­
tunk tőle, hogy a felébredett agráriz­
mus, azzal a szűkkeblű felfogással, mely 
csak ma akar jóllakni, holnapra nem 
gondol, elejti az önálló vámterületet s 
ezzel egyetemben hazánk és fajunk egész 
jövőjét.

Weisz licrtlioldságok.
— Ének a parlamenti refoim szükségességéről. —

Minapában megemlékeztünk a kitartott 
nagy-ajtai székely kerületről és Weisz 
Berthold úrról, vagy miként a székelyek 
őt nevezik: Weiszhold úrról. Azóta jár­
tam a kerületben, közelről akartam látni 
az ottani viszonyokat. Hadd mondok el 
egyet-mást észleleteimből, mert mint 
tudjuk, hazánkban nagyon elszaporodtak 
a nagy-ajtai kerületek. Csak az embe­
rek, kerületek neve más, az áldatlan 
viszonyok ugyanazok. Tudvalevőleg a

T ARCZA.
Szerelmes bojtár.

Ejnye adta szerelmes bojtárja 1 
Porráskutnál a babája várja.
A subára teszi az ebédet,
Sót, paprikát, csókot is ád 
Fűszerezés végett.

Bodri kutya tereli a nyájat,
Bojtár nélkül Bodri is elfárad,
Egy-kót birka az erdőbe téved, —
Hej szerelmes juhászbojtár 
Mi lesz most belőled ? !

„Jó gazd’uram mogkövetem szépen,
Ne vonja le azt a kicsiny bérem, 
Megfizetem ón a birka árát,
Hanem előbb adja nekem 
A legnagyobb lányát 1“

Szomorú bojtár tilinkója,
A bojtárnak nem Ízlik a nóta.
Nem hoz étolt gyönyörű babája -
Nem is vész el már azóta
Gazd’uram birkája. Igricz

Gábor bácsi...
Ehérkezett a hervadásnak, a pusztulás­

nak ideje. A megsárgult falevél a földre 
hull s mintegy gyászlepel elborítja a sirhal­
mot, mely alatt két szerető szív porlad.

Szeretem a természetet s haldoklása olyan

legtöbb kerületnek megvan a maga Weisz 
Bertholdja, a miskolczit Lánczi Leónak 
hívják.

Erdővidóknek, vagy a nagy-ajtai vá­
lasztókerületnek összesen 900 szavazója 
van, tehát 500 biztos választó eldönti 
a kerület sorsát. Tudja ezt Weisz ur, 
de tudják ám a székelyek is. Kevés 
szavazó: nagy kereslet, kevés kínálat, 
sok pénz; sok szavazó: nagy kínálat, 
kevés kereslet, kevés pénz, — igy gon­
dolkoznak a góbék. Lám a székely élel­
mes ; milyen hamar elsajátítja a Weisz ok­
tól a választás üzleti oldalát.

A székelyek tehát alkusznak, mint ők 
mondják, a Weisz bőrére. Weisz ur pe­
dig a markába nevet, mert hisz tudja, 
hogy mit nyer a vásáron és szórja a 
pénzt gavallérosan. Mert ha már az is­
tenben boldogult Incze Józsefnek ebben 
a kerületben 15 ezer forintjába került 
egy ellenzéki mandátum, s 30 ezer fo­
rintjába kétszeri elbukás, akkor nőm 
bolond, hogy Weisz urnák 2q ezer fo­
rinton alul, ebben a mandátumra éhes 
világban, eladja a politikáját. Elvégre, 
Incze a választó kerület szülöttje volt, 
Weisz ur pedig gyütt-ment, tehát már 
ez okból is dukál, hogy jól megfizessen.

Az alku kész is volna, mert hiszen 
Weisz ur gavallér ember, de egy bök­
kenője van a dolognak: az átkozott 
kúrái bíráskodás. Zsandár, katonai assis- 
tentia, szolgabiró, jegyzői ijesztgetés most 
nem járja s mindezt a sok hivatalos 
segedelmet jövőre pénzzel kell pótolni, 
de még ez se lenne baj. Legnagyobb 
nehézség ott kezdődik, hogy a veszte­
getés esetleg bizonyítható lesz és porba 
hull a drága mandátum. Ez aggasztja 
nagyon Weiszhold ur honfi gondokkal 
terhelt fejét, és nem alaptalanul.

Azonban Weisz ur nem az az ember, 
ki a törvényt megkerülni nem tudja.

1 érzést kelt bennem, mintha egy kedves, jó 
barátot veszítenék.

— Kisétálok a temetőbe, elbolyongok a 
díszüktől megfosztott sirhalmok között s 
meglátom a régi ösmerősöket.

Hiszen a jó barát nem feledkezik meg 
övéiről még akkor sem, ha azoknak emlé 
két csak egy kis íakereszt jelöli.

Az egyik sirhantnál imádkozom, hiszen 
mindenem oda van temetve, ott pihen a jó 
atya, ott porlad a legjobb anyai szív, a má­
siknál könnyek jelennek meg szemeimben, 
hogy megsirassam azt, kinek egész élete 
fájdalom volt: ez a jó testvér.

— Végre megállók egy bedőlt sirhant mel­
lett, hol két kis korhadó ker-.szt — két szív 
porladasát jelenti.

Hervadt nefelejts van a kereszten, mit az 
elhunyt parancsára tűztem oda a temetés 
napján. Gábor bácsi nyugszik itt. Evy éve 
eresztettük le a barna diófa-koporsót — s 
azóta ott pihen az öreg, sokat szenvedett 
szív . . .

Váljon megnyugodott-e már? Vagy ta­
lán odalenn is érez, dobog . . . szeret és fáj 
örökre ? . . .

— Hivatalnok-társam volt. Naponkint meg­
jelent pontosan, elfoglalta helyét asztalánál, 
dolgozott hűségesen a hatszáz forintos ir- 
noki fizetésért.

Kevés beszédű volt, de tisztelettudó, jel-

Számit a vezetők romlottságára és nem 
alaptalanul. A vezetőknek, jóllehet kitar- 

' toltak, mégis van a nép előtt hitelük s 
Weisz ur minden faluban számíthat a 
támogatásukra. Ezek aztán megmagya­
rázzák a népnek, hogy most vesztegetni 
választás előtt veszélyes dolog, de le­
gyenek csak nyugodtak, választás után 
a kolomposoh közvetítésével, mindenki 
megkapja a. maga 20 forintját. Tehát 
a nép a becsületes alkuszokban bízik 
és várja a Judás-pénzt — utólagosan.

Mondja aztán valaki, hogy nincs kü­
lönleges esze a Weiszoknak törvényki­
játszásra. Választás után adott pénzt a 
világon semmiféle kúriai biróság veszte­
getésnek nem minősíthet. Weisz ur okos 
ember, tiszta mandátumot vesz át és 
csak utólagosan mocskolja be, mikor 
ezért a törvény őt utói nem érheti,

A választók bíznak ugyan a vezetők­
ben, de itt-ott mégis felüti fejét a sanda 
gyanú és nem átallanak megkoczkáz- 
tatni olyan szemtelen megjegyzéseket, 
hogy hát akkor vájjon mi lesz, ha Weisz 
urat esetleg meg nem választanák ? Ak­
kor is biztos-e a 20 forint? Van olyan 
is, ki előlegesen szeretné szorítani a 
bankót és bizalmatlankodik kólómpos 
uramék utólagos fizetésében. Elvégre, 
nem lehetetlen, hogy akadnak ezek kö­
zött is, kik úgy gondolkoznak bizonyos 
Rácz nevű miskolczi lakossal, hogy bo­
londság azt a szép summa kortespénzt 
elaprózni, sokkal okosabb, ha magunk­
nak házat építünk belőle. Szóval, az 
utólagos fizetés eszméjét, bármilyen 
pompásan lett légyen is az Weisz ur 
által kieszelve, nehezen veszi be a gya­
nakvó lófő, sőt nap után nagyobb gya­
núval fogadják. Már olyan hangokat is 
hallottunk, hogy : csak azt szoríthatod 
meg, mi a markodban van; vagy; vi­
gyázzatok, mert be akarnak csapni

lemes s igy mindenki tisztelte, becsülte a jó 
Gábor bácsit. A hivatalban mindenki igy 
hivta, még főnöke is.

Hogy mikor került a hivatalba, mi volt 
az előtt — senki sem tudta.

Modorában volt olyan előkelő, úri valami, 
ami épen nem illett kopottas kabátjához.

Ki volt tehát?
— Szegény jó öreg ma már por és hamu 

— talán nem vétek emléke ellen, ha föl­
fedezem a titkot s elárulom élete történetét.

Ma halála évfordulója van, megújítom te­
hát a sirhalmán elhervadt nefelejtset.

** * *
Egy szép őszi napon, katonaság vonult 

el ablakunk alatt. Gábor bácsi az ablakhoz 
siet, sokáig nézi őket, mialatt köny csillog 
szemeiben.

Nem mertem könnyeinek okát kérdezni, 
hiszen úgy is sejtettem, hogy valami fájó 
emlék idézte az elő.

Nemsokára szívdobogásról panaszkodik s 
haza megy.

Délután nem jött hivatalba. Rosszat sej­
tettem, tudakozódni kezdtem lakása felől. 
Végre egyik szolgától megtudtam, hogy a 
külvárosban lakik. Sok keresés után ráakad­
tam a szerény házikóra, hol Gábor bácsi 
lakott.

Kinyitom a szoba ajtaját és sajátságos lát­
vány tárult szemeim elé.

1901. augusztus 31.
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benneteket, a mi őszintén szólva, nem 
is egészen lehetetlen.

Hagyjuk azonban a Weisz ur üzel- 1 
meit, térjünk a dolog érdemleges olda­
lára. Az itt vázolt kép a teljes politikai 
elzüllést jelenti; tudafianság és körmön­
font gonosz ravaszság olyan szövevénye 
ez, mely előtt méltán bámulhatunk. Igaza 
van a „Budapesti Hírlapinak, mikor 
minapában azt irta e választó kerület­
ről, hogy ilyen néppel békés időben vala­
hogy még csak meglehetünk, de nehéz 
helyzetekben erre a tömegre senki se szá­
mítson. Itt gyógyszerről, hathatós gyógy­
szerről kell mielőbb gondoskodni. j

A kúriai bíráskodás csak kezdete volt 
a parlamenti reformnak; folytatás nél­
kül sikere annak nem lehet. Minden be­
csületes képviselőnek fel kell ezt ölelni 
a legközelebb megoldásra váró állami 
feladatok közé.

A vesztegetések megszüntetése legelső 
sorban szükséges a választói jog nagy­
mérvű kiterjesztése és a kerületek uj be­
osztása. Nem nevetséges-e, hogy vannak 
kerületek 4000 választóval, míg mások­
nak, mint Oláhfalunak, Uyefalvának, Be- 
reczknek alig van 150, 200 választója? 
Ilyen helyen van csak dús aratása a 
választóknak, főkép, ha mint Bereczken 
történt, a 200 szavazóból 110 a többi 
kizárásával kártelbe lép a képviselő meg- 
fejésére és közös zsákmányolásra.

Minthogy a vesztegetést a jelöltek ko- 
lomposaikkal végeztetik, ezeket a veze­
tőket kell minél érzékenyebben sújtani. 
Ki kell mondani, hogy a ki veszteget, 
szavazati jogtól egyszer s mindenkorra 
megfosztatik s ha másodszor is veszte­
getni mer, bebörtönöztetik.

Az erősen demoralizált választó ke­
rületet, kúriai Ítélet alapján, két cziklu- 
son át meg kell fosztani a választói jog­
tól; a jogvesztett kerületek száma egy

A beteg egy régi divatu tiszti ruhába öl­
tözve, kanapén ült. Azt hittem, hogy elté­
vedtem, de egyszerre fölismertem a jó Gábor 
bácsit. Csodálkozásomban szólni sem tud­
tam ; de ő fölkelt s elém jött.

Kinyitom a kis szoba ajtajai és sajátsá­
gos látvány tárult szemeim elé.

Nem a görbe hátú Írnok állt előttem, ha­
nem egy valóságos Katona. Még egyszer 
összeszedte minden erejét, hogy megmutassa 
— ki volt ő azelőtt.

— Köszönöm, hogy eljött , , . s megszo- 
ritá kezemet. Közel vagyok a sirhoz, érzem, 
hogy már nem sokáig élek, azért elárulom 
önnek titkomat, remélve, hogy igy köny- 
nyebb lesz a sírban pihenni,

— Leültem ; ő, a katona, állva maradt. 
— Nemde csodálkozik? Pedig úgy van! 

Katona voltam, még pedig főhadnagy. Dél- 
czeg, feszes huszár, fekete bajuszszal —- s 
ott lovagoltam mindig az ezred élén,

Úgy látszik elfáradt a jó öreg, mert az 
ablakhoz ment, hogy oda támaszkodjék,

— Kitűnő tánczos voltam s első udvarló. 
Szerelmes volt belém minden asszony, min­
den leány, én pedig játszottam velők, mint 
macska az egérrel.

De egyszer elvesztettem a szivemet. Belé- 
szerettem egy szép, szőke leányba. Előkelő 
ur volt az atyja, de szegény,

Udvarolni kezdtem, úgy látszik, hogy a

cyklusban 20-nál több nem lehet. így 
leszáll a képviselők száma 400-ra, de 
ez nem baj, úgyis több kelleténél a 
semminél is setnmibb képviselő.

A inai szokások mellett olyan a vá­
lasztásoknak képe, mintha nem a leg- 
nemesb jogok gyakorlatára, de a köz­
morál szándékos megrontására eszelték 
volna ki. Nem lehet ezt a kérdést az 
örökös tanulmányozásra való hivatkozás 
humbugjával örökre elhalasztani, mert 
közszükségletként kopogtat az ajtókon. 
Szikszó, Nagy-Ajta és a politikai sülye- 
dés más ilyen fertői gyógykezelésre 
váznak. Uj és becsületes alapokra kell 
rakni a Tisza által aláaknázott magyar 
parlamentet, máskülömben düledező fa­
laival, merkantilistát és liberálist, vici- 
nálistát és klerikálist egyaránt maga alá 
temet. A parlamenti reform 12-ik órája 
ütött, az uj országgyűlésnek okvetetlen 
meg kell azt oldani, bármennyire fáz­
nak is tőle a Széli-féle óvatos állam­
férfiak,

Izr. templom és iskola felszentelése.
Ünnepet ül holnap a miskolczi hitközség: 

palotaszevü uj iskola épületét és uj templo­
mát avatja fel. Azt mondja szentii’ásunk, 
hogy midőn Erarja és Nehemia próféták alatt 
a Babilóniából visszatért izrael népe újból 
felavatta a szent templomot, nagy öröm volt 
Izraelben, de azok, akik az első templomot 
látták a maga fényében, azok siráma egy­
bevegyült az örömujjongással. Nem úgy a 
miskolczi hitközség! Örömünnepe teljes, 
tökéletes. Az is uj templomot avat fel, 
mert hiszen a kisdedek iskolája a tem­
plom, a szó legszorosabb, legnemesebb ér­
telmében, de ezen templom szebb, nagyobb, 
díszesebb az előbbinél. És ha a hitközség 
apraja, nagyja, fiatalja, vénje összehasonlítja 
a kultúra eme díszes csarnokát a régivel,

csak öröm, csak büszkeség dagaszthatja min­
denek keblét. A mi hitk.-nek is egy nagy 
szelleme, nagy vezére, egy második Erarja 
tette lehetővé, hogy ily díszes csarnokot 
emeljünk a kultúrának : ez a vezér dr. Gencsi 
Samu liitk. elnök. És habár távol áll toliunk­
tól minden izetlen hizelgés, a némettel szólva: 
„Ehre dem, dem Ehre gebührt“, rá kell mu­
tatnunk ama nagy és nehéz alkotásra, mi 
dr. Gencsi energiája, erős akarata, ügybuz- 
gósága nélkül csak hajótörést szenvedett 
volna és „utópia“ maradt volna a mai napig. 
Sajnosán tapasztaljuk, hogy a zsidó hitköz­
ségek beléletében a zsidó szellem, a zsidó 
közérzület, az a hagyományos összetartás, 
a mely izraelt ezer meg ezer viszontagság 
közepette meg- és fenntartotta, fogyni kezd. 
A fiatalság nagy része szinte restelli, hogy 
zsidó. Azok az öregek, kiknek gárdája meg­
alkotta hazánkban a hitéletet, akik oly szé­
pen össze tudták egyeztetni a vallást, a hi­
tet a műveltséggel, a haladással, mindinkább 
ritkulnak és az újabb generatió nem nyújt 
„kürtöket“, „karezolókat8 az elesettek sorai­
nak pótlására. Annál nagyobb az érdeme, 
dr. Gencsi Samunak, aki még a régi gárdából 
való és aki oly harmonikusan tudja össze­
egyeztetni a hithüséget az általános czi- 
vilizátió követelményeivel.

És ez a hithüség — sajnos — nálunk 
nagy decadentiának néz elébe! Már ma a 
zsidó szellem, a zsidó érzület nem nevel 
Montefiórékat, Cremieket, Horn Edéket, dr. 
Hirschleréket, Hollaender Leókat stb. Pe­
dig a mi hitközségünk emlőjén lettek nagy- 
gyá a Bródi Zsigmondok, Bródi Sándorok, 
Moskovitsok, Stiller doktorok, stb.-ek! Dr. 
Gencsi Samu érdeme, hogy a múlt és jelen 
közti nagy űrt oly ügyes kézzel, annyi dip- 
lomatiával, annyi ügyszeretettel át tudja hi­
dalni és engedi az utat a jövőnek. Mintegy 
visszaakarja állítani a régi mintaszerű hit­
községet, mely szilárd kőszirtként állva, a 
a kodék száraz realizmus, materializmus, ve-

szép leánynak tetszett a gavallér tiszt, — s 
midőn megkértem, örömmel mondta, hogy « 
_igen. A szülők azonban hallani sem akar­
tak róla.

A leány sirt, én könyörögtem.
Végre is meglágyult az atya kőkemény 

szive s beleegyezett.
S itt kezdődik az én regényemnek szo­

morú része.
__ Qypop.nv vnltam 07 uniformist föl kel-

— egy régi, már megsárgult arczképet nyúj­
tott felém.

— Nehéz volt rajta az arczvonásait ki­
venni, hiszen a szenvedésekben eltöltött 
évek könnye, csókja egészen eltüntette 
azokat.

Mikor az öreg megszűnt zokogni, meg­
törtem a néma csendet:

— Él-e?
Gábor bácsi megcsóválta ősz fejét s igy

lett cserélni az egyszerű s kevésbbé hóditó 
czivil ruhával.

A leendő após befolyása hivatalt szerzett, 
de lent kellett kezdenem — tehát Írnok 
lettem.

— Azonban rövid idő alatt meggyőződ­
tem, hogy a szép leány nem a férfit, ha­
nem a fényes egyenruhát szerette.

Napról-napra hidegebb lett; s egy szép 
napon visszaküldte jegygyűrűmet.

— Elvesztettem mindent. A szép jövőt, 
szerelmemet, sőt a jövő boldogság remé­
nyét is.

Magamra maradtam, csak a fájdalom volt 
hü kísérőm, a mit az emberek gúnyos rész­
véte még keserűbbé tett.

— Az öreget kifárasztotta a beszéd s ta­
lán a múlt emléke is, mint súlyos teher ne­
hezedett szivére — mellém roskadt a ka­
napéra, szemei megteltek könyel; s mialatt 
egy elpusztult élet romjai föllött kesergett

folytatta :
— Nem ; a jóságos Isten nem engedte. 

Megcsalta a vőlegénye, a gazdag ügyvéd és 
szégyenében elemésztette magát.

— Az öreg hangja egyre lágyabb, halkabb 
lett . . .

— De én nem átkoztam : most is . . . hült 
porában is . . . szeretem s ott akarok ... ott 
mellette pihenni . . .

Öcsém . . . oda . . . temessetek 1 . . .
— Az öreg vállamra hajtotta fejét; meg­

ölelt, megcsókolt s csendesen elaludt örökre ...
Oda temettük ! . . .
A sirhalom fölött két kis kereszt csókol­

gatja egymást — s úgy megértik, mit a 
csöndes éjszaka regél: de váljon, ha oda 
lenn egygyé porlik az a két boldogtalan 
szív — megismerik, megértik-e egymást?..

Dr.
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rismus és vallástalanságnak föl föl csapkodó 
hullámai csak körülnyaldossák, de kárt nem 
tesznek benne! Nehéz feladat, szép feladat, 
méltó dr. Gencsi Samuhoz! Mert az embe 
rek hiúk, háládatlanok és nem mindig áldó 
zatkészek. Három oly tulajdonság — recte 
— gyarlóság, melylyel számolni kell egy 
hitközségi elnöknek, akár a hajós-kapi­
tánynak a széllel, viharral és sziklazáto 
nyokkal.

Dr. Gencsi Samu azonban kitűnő tenge 
rész, aki ügyes kézzel vezeti a hitközség 
hajóját. És utóvégre is, aki önzetlenül dol­
gozik évek hosszú sora óta a közjóért, aki 
nem akar egyebet, minthogy a hitközséget 
fölvirágoztassa, az előtt meg kell hajtani 
az elismerés lobogóját.

Mint független ember, kit az Isten anya­
gilag is megáldott, egész életét, egész tény­
kedését a hitközség szolgálatának szentelte 
Mennyi kitartást, energiát, akaraterőt igé 
nyelt a hitszónoki kérdés sikeres megoldása! 
És dr. Gencsi annyi sikertelen kísérletezés 
után győztesen vitte dűlőre ezt a fontos 
ügyet. A második nem kevésbé fontos ügy 
volt az iskola épületének a kérdése. Buda 
pest után talán a mi iskolánk a legnagyobb 
izr. iskola az országban. Hogy milyen volt 
a régi iskola épület, nem kell hangsúlyoz 
nuuk; milyen az uj, azt maga a díszes 
csarnok hirdeti. Ámde a kezdeményezés 
és a befejezés közt végtelen hosszú az 
ut és ezen hosszú pálya tele volt az 
akadályok ezreivel! Dr. Gencsi mindama 
akadályokat okosan, bölcsen legyőzte. Itt 
kapaczitált, amott kért, meggyőzött, felvilá­
gosított, biztatott. Mindenütt előre járt a 
munkával. Reggel az építő bizottságban, majd 
az elöljáróságban és még aznap a képviselő- 
testületben elnökölt és létrehozta azt, a mi 
röl még egynéhány évvel ezelőtt még a leg 
vérmesebb fantázia sem merte volna hinni, 
hogy immár a két elemi iskolának egy év­
századra való díszes hajléka van. És noha 
tagadhatlan, hogy a sikerben a hitközség 
egész elöljárósága és képviselete osztozko­
dik, mert oly lelkes hitközségi tagok nélkül 
hiú remény maradt volna az egész, de viszont 
az is tagadhatlan, hogy valamint a legvité­
zebb hadsereg mit sem tehet a bátor, a ki 
tűnő, a vitéz vezér nélkül, azonképen a mi 
hitközségünk képviselete sem oldhatta volna 
meg oly szerencsés auspiciumók közt e két 
nagyfontosságu kérdést oly kedvezően, oly 
nagyszerűen, a hogy azt épen dr. Gencsi 
Samu tette. És most, midóu öröm- és hála­
énekek közepette fölavatják a kultúra eme 
díszes épületét, a mely nemzedékről nemze 
dékre fogja hirdetni dr. Gencsi és az elől 
járóság dicséretét, áldozatkészségét, kérjük 
mi is a nemzet és e hitközség szerény 
munkásai — a mindenhatót, hogy árassza 
ki áldásának legszebbikét ezen épületre és 
alkotóira, hogy a béke, a szeretet, az 
egyetértés honoljon csarnokai közepette min 
denha, hogy terjessze a tudományt, a haza 
szeietetet, az isteni félelmet a leendő hon 
polgárok és hitközségi tagok közt. Véssék a 
kisdedek fogékony szivébe a szépet, a jót, 
a nemest és mindenek afelett a szeretetet. 
■Tanítsuk meg gyermekeinket megbecsülni 
tudni elöljáróikat, kik javukra annyit dől- 
goztak. Oltsukfetanulóink keblébe az igazság 
iránti szeretetet, hogyThaszíms^óravaló pol­
gárai legyenek e hazának és hitközségünk­

nek. Végre tanítsuk őket lelkesedni tudni 
vallásuk és hitükért, hogy érzékük legyen a 
hitközségi élet és közérzület iránt. Ha igy 
járunk el, akkor dr. Gencsi Samu hitközségi 
elnök és a hitközség elöljárósága, a ki és a 
mely ezen csarnokot emelte és áldozatkész­
séggel fentartja, megtalálja munkájának bő 
jutalmát.

Mi pedig, kik csak szivünk szeretőiét és 
ragaszkodását nyújthatjuk eme derék és buzgó 
hitközségi elnöknek és elöljáróságnak, kérjük 
a Mindenhatót, hogy tartsa meg még sokáig 
elnökünket hitközségünk számára, hogy adas­
sák meg neki az alkalom és mód, hogy szép 
munkájának gyümölcsét láthassa és élvez­
hesse. Részünkről pedig biztosítjuk úgy az 
agilis elnököt, mint az elöljáróságot, hogy 
ügybuzgalmuuk csak fokozódni fog és műkö­
désűnk eredményének képe teljesen bele fog 
illeszkedni ama szép és díszes keretbe, me­
lyet agilitása emelt.

Schönbrunn Márk.

iilá...
(Vége.)

Szükségesnek tartjuk, hogy Bánffy egyik 
hírhedt politikai cselekedetére rámutassunk, 
melyet ugyan nem miniszter korában köve­
tett el, de a mely leghívebben jellemzi az 
ő egész lelkületét.

Mikor az egész magyar nemzet a modern 
Magyarország legfőbb alapvetőjének, a teljes 
nemzeti függetlenség és népszabadság meg­
teremtőjének, Kossuth Lajosnak minden be­
csületes ember lelkét megrendítő halálát 
gyászolta: Bánffy Dezső akkor a temetés 
elől megszökött, bár a képviselőház határo­
zata őt, mint a képviselőház elnökét a te­
metésre kirendelte.

Ezzel Bánffy meggyalázta Kossuth emlé­
két, kigunyolta a nemzet mérhetetlen fájdal­
mát és megszegte a képviselőház parancsát.

így akart ő a legfőbb hatalomra jutni. El 
is Jutott.

És e kezdetnek méltó folytatása volt mi­
niszteri pályáján.

Hogy az osztrák hatalomnak kedves go­
nosz terveket végrehajtsa, első kötelességé­
nek tartotta olyan országgyűlést összehozni, 
melyben túlnyomó többsége legyen, s a mely 
felett korlátlanul rendelkezhessék.

Az 1896-iki képviselőválasztásnak a ma­
gyar választások történetében nincs párja. 
Az erőszak minden eszköze : megfélemlítés, 
csendőrszurony, idegen katonaság fegyvere 
és a magyar nemzet ellenségeitől szerzett 
óriási mennyiségű pénz volt az ő politikájá­
nak alapja, melynek segítségével kibérelt 
pártját az ellenzéket széttipró többségben 
bevezényelte a képviselőházba.

Ezután már teljes vakmerőséggel hozzá­
foghatott az alkotmány biztosítékainak las- 
sankint való lerombolásához és a nemzet 
gazdasági érdekeinek elárulásához.

Erdély Sándor akkori igazságügyminiszter 
a sajtó-szabadságot, Perczel Dezső akkori 
belügyminiszter pedig a szabad egyesülési 
és gyülekezési jogot verte békóba az önkény- 
uralom előkészítésére.

Tudták jól, hogy az alkotmánynak alapja 
ez a három szent politikai jog, minden nép 
szentháromsága: a sajtó, egyesülési és gyü­
lekezési szabadság ha erős békék közé ke­
rül, könnyen el lehet bánni a megmaradt 
jogokkal.

Tervök nagyrészt sikerült.
Mikor már e három politikai jogot a le­

hető legszűkebb határok közé szorították, 
akkor a nemzet gazdasági érdekei ellen 
fordultak.

Bánffy Dezső az akkori pénzügyminiszter­
rel, Lukács Lászlóval, az úgynevezett „ischli- 
klauzuált“ készítette, melylyel a nemzetnek 
az önnálló vámterület megalkotására fenn­
álló jogát akarta elkobozni.

Mélyen tisztelt képviselöház ! Nem hisszük, 
hogy bármelyik képviselő, tartozzék bárme­
lyik párthoz, ne akarná azt, hogy Magyar- 
ország előbb vagy utóbb, de egykor teljesen 
ura legyen sorsának, politikailag és gazda­
ságilag függetlenül és szabadon élve Európa 
többi nemzetéhez méltón.

Bánffy Dezső ezt a hitet megakarta in­
gatni bennünk. Azt hitte, hogy a képviselő­
házat, vagy ennek többségét megnyerheti ily 
hazaáruló tervének. Ámde ebben a számítá­
sában föltétlenül csalódott volna. Az ő bu­
kásával az úgynevezett iscli-klauzula is meg­
bukott.

Bánffy Dezső nemcsak politikailag és gaz­
daságilag igyekezett nemzete romlására, de 
nemzeti önérzetünknek lépteu-nyomon való 
megalázásával is.

Az ő kormánya alatt nemzeti zászlóinkat 
rongyokká tépdessék. És megtorlást nem 
kaptunk érte. Sőt Bánffy nemzeti zászlónkat 
„vászoudarab“-nak nevezte.

A milléueum esztendejében a Vaskapu 
megnyitásánál a magyar államiságot Bánffy 
jelenlétében elsikkasztották. Az 1878-iki 
berlini kongresszus ugyanis ennek az európai 
fontosságú műnek a megalkotását Ausztria 
és Magyarországra bizta. Ausztria jogát és 
kötelességét teljesen Magyarországnak en­
gedte át. És mégis a megnyitási ünnepen, 
a melyen Románia és Szerbia királya is je­
len volt, a Magyarországot teljes joggal 
megillető dicsőségről említés se történt, sőt 
ellenkezőleg, csak az „osztrák-magyar mo­
narchiáról“ volt szó.

Nemzeti önérzetünket, az osztrák császár 
50 éves jubileuma is megalázta, a mikor oly 
törvénytelen s felelős miniszteri ellenjegy­
zéssel nem bíró fejedelmi rendelet jelent 
meg, a mely a magyar polgárokkal a csá­
szári hatalmat ünnepelte. Ez nemcsak nem­
zeti öntudatunk mellőzését, hanem lényegé­
ben politikai elnyomatásunkat is bizonyította. 
Mert ebből is láthattuk, hogy Bánffy mindent 
eltűr a fejedelemtől, mivelhogy ő nem a 
nemzet, hanem csak a király előtt tartja 
magát felelős miniszternek.

Minden tisztán gondolkozó ember előtt 
tehát nyilvánvaló annak a vádnak igaz volta, 
hogy Bánffy Dezső és minisztertársai nem­
csak arra voltak hajlandók, hogy eszközei, 
hanem arra is, hogy kedvezményező! legye­
nek a magyar alkotmány eltiprásának. Sőt 
nemcsak hajlandók voltak erre, hanem ezt 
minden erejűkkel keresztülvinni is törekedtek.

Ebben a merényletben nemcsak Bánffy 
Dezsőt, hanem valamennyi minisztertársát 
vád terheli. Mert alkotmányos felfogás sze­
rint a minisztérium minden tagjának ismer­
nie kell a miniszterelnök politikai terveit és 
tetteit.

Bánffy Dezsőt és minisztertársait tehát 
egyenként vád alá kell helyezni!

Mélyen tisztelt képviselőház! Az 1884. évi 
III. t. ez. 32. §-a igy szól:

A miniszterek felelősségre vonathatnak: 
a) minden olyan tettért vagy rendeletért, 

mely az ország függetlenségét, az alkotmány 
biztosítékait, a fennálló törvények rendele­
tét, az egyéni szabadságot . . . sérti s ál­
taluk hivatalos minőségükben követtetik el, 
vagy illetőleg adatik ki.

ój a kezeikre bízott pénz . . . törvény- 
ellenes alkalmazásáért:

Bánffy Dezsőnek és minisztertársainak az 
alkotmány elleni merénylete beleütközik az 
említett törvényszakaszba, a mennyiben az 
osztrák és közös minisztereket s a hadsereg 
vezetőit az ország függetlensége és az al” 
kotmáuy biztosítékai elleni merényiéiben való 
íészvétellé szólították föl és igy a fennálló 
törvények rendeletét megdönteni akarták; 
továbbá az alkotmány elleni merénylettel, 
valamint a sajtószabadság, gyülekezési és 
egyesülési szabadság megsértésére vonatkozó 
tői vénytelen rendeletekkel is az egyéni sza­
badságot sértették, s mind e cselekedeteket 
hivatalos minőségükben követték el; végül 
pedig a törvénytelen választásokkal a keze­
ikre bízott pénzt törvénytelenül használták
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• és igy a törvényt szintén a legdurvábban 
megsértették.

Mindezen okok alapján kérjük a képviselő- 
íházat: móltóztassék az 1848. évi III. t. ez, 
értelmében a megtartandó parlamenti vizs­
gálat után Bánffy Dezső báró volt minisz­
terelnököt és minisztertársait: Perczel De- 

. zső belügyminisztert, Lukács László pénz­
ügyminisztert, Dániel Ernő báró volt keres­
kedelemügyi minisztert, Darányi Ignácz 
földmivelésügyi minisztert, Wlassics Gyula 
közoktatási minisztert, Erdély Sándor volt 
igazságügy minisztert, Fejérváry Géza báró 
honvédelmi minisztert, Széchényi Manó gróf 
ő felsége személye körüli minisztert és Cseh 
Ervin horvát-szlavon-dalmát minisztert, az 
ország függetlenségét, az alkotmány bizto­
sítékait, az egyéni szabadságot sértő tet­
teikért és rendeleteikért, valamint a kezeikre 
bízott pénznek az 1896. évi választások al­
kalmával történt törvényellenes alkalmazá­
sáért vád alá helyezni,

e vád vitelére biztosokat kinevezni,.
s a nagyméltóságu főrendiházat a minisz­

terek felett Ítélkező bíróság alakítására fel­
hívni.

Tisztelt képviselőház ! Jól tudjuk, hogy a 
vád alá helyezés elrendelésére hivatott kép­
viselőház tagjainak jelentékeny része Bánffy 

■ Dezső báró által választott, neki lekötelezett 
emberekből áll. Jól tudjuk, hogy lesznek, 
a kik czélszerüségi okokból azt fogják han­
goztatni, hogy hagyjuk futni a bűnösöket. 
Mi polgárok azonban ilyen okokra nem le­
hetünk tekintettel. — Az alkotmány védel- 
mezése a polgárságnak is kötelessége. Kö­
telességünk az alkotmányt védelmezni, ha 
kell, vérünkkel, életünkkel, — ha kell, al­
kotmányos jogaink gyakorlásával. Ilyen al­
kotmányos jog a kérvényezési jog.

Alkotmányos jogainkból és kötelességeink 
bői folyólag kérjük a Bánffy kormány vád 
alá helyezését. — Kérjük, bármi legyen is 
sorsa kérvényünknek. Kérjük kötelessége 
teljesítésére a feloszlás előtt álló ország- 
gyűlést utólsó óráiban. Kérjük azért is, hogy 
a küszöbön álló általános képviselő válasz 
tásoknál mi választók Ítélhessünk azután 
azok felett, a kik Bánffy és társai felett 
ítélni nem akarnak.

UJDQNSÁGOK.
— Czetz János tábornok haza jön. A nagy 

idők utolsó mohikánja, az egyetlen még élet­
ben lévő tábornok, ki végbukásáig híven 
szolgálta a szabadság zászlóját, levelet inté­
zett Bueros-Airesből keltezve Budai József 
tanárhoz. E magántermészetű levélben azt 
Írja az agg tábornok, hogy junius hó 8-án 
teljes egészségben érte meg SO-ik születési 
évét, bár orvosa megtiltotta az írást és ol­
vasást, nehogy szembaja újabb operácziót 
vonjon maga után, Azt Írja továbbá, hogy 
jövő évben akarja valósítani azon szándékát, 
miszerint szeretett hazáját utolsó napjaiban 
még egyszer megláthassa. Azt hisszük, min­
den magyar ember érzelmeit tolmácsoljuk, 
mikor lapunk nevében az agg tábornoknak 
magas évfordulójához szerencsét kívánunk és 
egyben arra kérjük az egek urát, hogy ép 
evőben, egészségben őt még soká éltesse s 
adja megérni neki azt a boldogságot, hogy 
szeretett hazáját minél előbb viszont lát­
hassa !

— Felhívás. Azon tisztelt urakat, a kik 
a multi pártgyülés alkalmával az északi vá­
lasztó kerület nyomtatott lajstromát maguk­
kal vitték, hogy ismerőseik nevét abból ma­
guknak kiírják, felkérem, hogy 1901. aug. 
31-én d. u. 5 órakor a csizmadia színbe a 
további teendők megbeszélése végett a lajst 
rommal egyetemben megjelenni szíveskedje­
nek. Miskolcz, 1901. aug. 30. Dr. Németh 
Imre, h.-alelnök.

— Személyi hir. Halász Ferencz minisz­
teri osztálytanácsos több liánon át városunk­
ban időzött.

— Figyelmeztetés. Mindaddig, mig a Kos- 
suth-utezai ev. ref. templom belsejében a 
javítási munkálatok be nem fejeztetnek, a 
vasárnapi és hétköznapi istentitiszteletek a 
deszka templomban fognak megtartatni.

— Hymen. Szkalos Emil sajó-arnóti ev. 
ref. lelkész holnap tartja esküvőjét Járossy 
Irén kisasszonynyal Rozsnyón. A fiatal há­
zaspárnak teljes boldogságot kívánunk.

— Kinevezés. A földmivelésügyi miniszter 
Klaisz Gyula felügyelőt Borsod és Gömör- 
Kishont szőlészeti és borászati kerületbe 
Miskolcz székhelylyel a szakszolgálat telje­
sítésével megbízott szakközeggé kinevezte.

— Áthelyezés. Szőllösy Ákos posta és 
távirda ségédtiszt Szerencsről Miskolezra 
helyeztetett át.

— Plébános beiktatás. Zombory Béla szi­
kalmi plébánost f. hó 25-én iktatta be java­
dalmába Foltin János apát-kanonok.

— Halálozás. Horváth Ferencz ó-hutai 
rom. katk. kántortanitó f. hó 25-én elhunyt. 
Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

— Uj lap. A holnapi nappal „Miskolczi 
Napló“ czim alatt uj politikai napilap indul 
meg városunkban, melynek felelős szerkesz­
tője dr. Kovács József ügyvéd, szerkesztője 
Huberth János lesz.

— Az 1878. évi árvíz évfordulója. A nagy 
árvíz huszonbarmadik évfordulója volt az 
elmúlt éjjel. Sötét nagy felhők tornyosultak 
akkor az égen, mennydördés, villámlás resz­
ketette meg a levegőt, s megeredt az eső. 
Majd zápor kerekedett, s alig egy-két óra 
alatt a régi Miskolcz viz alatt volt. Azóta 
újonnan épült fel a város. A mily szomo­
rúan tekintünk vissza a nagy szerencsétlen­
ségre, ép oly jól esik látnunk városunk fej­
lődését, haladását, melynek tulajdonképeni 
előbbvekaladásához az árvíz adta meg az 
első hatalmas lökést. Sokan vannak, a kik­
nek emlékezetében van még ma is az 1878. 
év rémes éjszakája, a melynek nemcsak tö­
mérdek vagyon, de igen sok emberélet is 
áldozatul esett.

— Megyebizottsági ülés. A folyó évi szept. 
hó 9-én tartandó megyebizottsági ülés napi­
rendjére többek között a következő tárgyak 
tűzettek ki: 1. A vármegyei tisztviselői nyug­
díjalapra.; 2. a községi és körjegyzők nyug­
díjintézetének alaptőkéjére; 3. az igazság­
ügyi palota és ev. ref. főgimnáziumok építési 
költségeire felvett kölcsön törlesztésére, va­
lamint a vármegyei telefonhálózat építési 
költségeire; 4. és a laktanya épitési-alap 
javára az 1902-ik évre kivetendő pótadók 
megszavazása.

— A városi zeneiskola. A városi zene­
iskola igazgatósága az elmúlt napokban 
Kották Lajos elnöklete alatt ülést tartott, 
melynek egyedüli tárgyát a hegedű tanári 
állás betöltése képezte. Miután a pályázati 
hirdetmény csupán politikai lapokban jelent 
zenészeti közlönyökben nem, a pályázatot 
hivatott zenészeti körökben nem olvasták, a 
minek következtében a hirdetett állásra 
mindössze három helybeli pályázott. Ez for­
mai akadályt képezett, s ezért elhatározták, 
hogy uj pályázatot hirdetnek, melynek ha­
tárideje szeptember 15 ike, s ezt az összes 
hazai zenészeti lapokban közzéteszike. Ez 
azonban sem a beiratkozást, sem a tanítást 
nem akadályozza. A tanév a rendes időben 
szeptember 9 én megkezdődik. Reméljük, 
hogy miután a zeneiskola vezetésére Lányi 
Ernőt az országos hirti zeneszerzőt sikerült 
megnyernünk, Miskolcz városában a zenei 
élet fellendül.

— Egyházmegyei közgyűlés. A hegyaljai 
ág. h. ev. egyházmegye f. év augusztus hó 
29-én Sajó-Arnóton tartotta meg közgyűlé­
sét Radvány István kir. tanácsos, egyházfel* 
iigyelö és Turóczy Pál főesperes elnöklete 
alatt. A képviselők Miskolczról fogatokon 
érkeztek Artiótra, hol az egyház részéről a 
lelkész és hívek által meleg rokonszenves 
fogadtatásban részesítettek. Buzgó isteni 
tisztelet után, melynek szónoka Dómján Elek,
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a fancsali egyház aranyszáju szónoka volt, 
a közgyűlést Radvány István, a jelenlevő­
ket mindvégig lebilincselő remek beszédével 
megnyitván, olvastatott Turóczy Pál főespe­
resnek az egész közigazgatási év alatt tör­
tént fontosabb mozzanatokról szóló jelentése.
A főesperes jelentése kitüntette, hogy Sajó- 
Arnóton lelkészül Szkalos Emil rozsnyói segéd­
lelkész választatott meg, hogy az ózdi mis­
siói egyház a rimamurány—salgótarjáni rész­
vénytársaság fejedelmi adományával is tá­
mogatva templomot, tornyot és paplakot 
emel, mely a hivek buzgúságáról és vallásos 
érzületéről tesz tanúságot s hogy a hivek 
áldozatkészsége az egyházak czéljaira ez 
évben nem csökkent, sőt emelkedett. Ezután 
következtek a napirend egyes pontjai, me­
lyeknek tárgyalásánál élénk vitatkozások és 
eszmecserék váltattak. Fontosabbak ezenkí­
vül az egyes bizottságok jelentései, a szám­
adások megvizsgálása, a segélyek felosztása, 
hitelszövetkezet szervezése, stb. A napirend 
letárgyalása után a képviselők a tanítói la­
kon délben ebédre gyűltek össze, hol pá­
rolgó ételek és csengő poharak között a 
szebbnél-szebb toasztok s az elnökség és 
egyesek, különösen a fiatal lelkész és meny­
asszonya éltetése mellett ért kedélyes mu­
latsággal a közgyűlés véget. Estefelé a kép­
viselők és a vendégek a kellemes nap 
emlékeivel szivükben vettek búcsút a nemes 
sajó-arnóti egyháztól.

— A mai műkedvelői előadás. A népkonyha
javára rendezendő műkedvelői előadás ma 
lesz. Tekintve a jótékony czélt, reméljük, 
hogy minél nagyobb közönség lesz jelen. Há­
rom egyfelvonásos darab: Az érdemkereszt, 
Nászutazás, és Katonásan kerül színre. Az 
előadás rendes helyárakkal tartatik meg. 
Kezdete este fél 8 órakor.

— A villamos vasút forgalma. A villamos 
vasút f. évi junius hóban 54246 utast szál­
lított 8105 korona bevétel mellett. Az év 
első felében 286,370 utas vette igénybe a 
vasutat, kik után 43196 korona bevétele volt 
a villamosnak, az előző év hason időszaká­
hoz képest kilométerenként az emelkedés 
2'8 százalék.

— Szinügyi bizottsági ülés. A sziuügyi 
bizottság tegnap délután 5 órakor Dr. Tar- 
nay Gyula vezérigazgató elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Szalkay Lajos, az uj 
színigazgató bemutatta társulatának névso­
rát és a jövő színházi idény műsorát.

— Az uj tizkoronások. Az osztrák-magyar 
bank miskolczi fiókintézetéhez már megér­
keztek az uj violaszinü bankjegyek, melyek 
a forgalomból kivonuló becsületes öt forintos 
fogják helyettesíteni. Az uj tizkoronásokat 
azonban szeptember 2-ika előtt nem szabad 
forgalomba hozni, 2-ika után aztán felcse­
rélheti régi ötösét uj bankóra, már t. i. a 
kinek van.

— Turista kirándulás. A Borsodi Biikk- 
Egylet szeptember 1-én, vasárnap kirándu­
lást rendez, Útirány: Miskolcz, Vasgyár, 
Vörösjelzésen fel, a Bükk érintésével, Osto­
roson át haza, Miskolezra. Indulás 1 óra 
30 perczkor az Erzébettérről. Az ut hossza 
30 km. Vezető: Polacsek Gyula.

— Ki akar postás lenni? A kassai posta- 
és távirdaigazgatóság kerületében az idén 
Eperjesen és S.-A.-Ujhelyben lesz posta- és 
távirda segédtiszti tanfolyam, mely október 
15-én kezdődik és hat hónapig tart. A tan- 
dij 20 korona. A tanfolyam hallgatóitól meg- 
kivántat.ik gymnásiumi reál- vagy polgári 
iskola 4. oszt. bizonyítvány és 18 éves kor. 
A tanfolyam elvégzése, illetve a szakvizsga 
sikeres letétele után at illetők segédtisz­
tekké lesznek kinevezve 1000—1400 korona 
fizetéssel és a megfelelő lakbérrel. A tan­
folyamra való felvétel iránt a kérvények 
szeptember hó 30 ig nyújtandók be a kassai 
posta- és távirda igazgatósághoz.

— Leesett a hid karfájáról. Marikovszky 
könyvkötő kis fia tegnapelőtt a Kazinczi-ut- 
czai Pecze Ilid karfájánál játszadozott, s 
onnan oly szerencsétlenül esett le, hogy 
egész testét összetörte.
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— Elgázolta a tehervonat. Végzetes sze­
rencsétlenség történt kedden éjjel a tisza- 
luczi állomáson. Erdei József fékező egy 
tehervonattal Miskolcz felé indult, s alig 
haladt a vonat pár méternyire, Erdei a zár­
fékről a sínek közé esett, a hol eszméletle­
nül terült el. Nem vette észre senki, s igy 
a következő vonat teljesen összeroncsolta. 
Nem tudni, vájjon a tehervonatot követő 
személyvonat gázolta-e el, vagy pedig meg­
halt-e a vonatról való leesés következtében. 
A vizsgálatot megindítottak.

— A Sajó partján talált csecsemő anyját 
megtalálta a rendőrség. Magyar Zsuzsánua 
zilizi illetőségű cselédleány a lelketlen anya, 
ki miután bűnbe esett, s ártatlan kisdedét 
nem tudta tartani, kitette a Sajó partjára 
gyermekét, szerelmi viszonyának gyümölcsét 
A bűnös anyát átadták az ügyészségnek.

— Megszökött a kórházból. Az „Erzsé­
bet" közkórházból ismét megszökött egy be­
teg, még mielőtt felépült voína. Stiber Bor­
bála napszámos asszony a megszökött deli- 
quens, ki nem távozott üres kézzel, hanem 
elvitt magával egy csomó, a kórház tulajdo­
nát képező fehérneműt. A rendőrség, még 
mielőtt az asszony túladott volna a lopott 
tárgyakon, elfogta.

— Tűz a vidéken. Szikszón vasárnap az 
ottani református templom istenitisztelet al­
kalmával kigyulladt. A templom szorongásig 
megtelt bivőkkel, s a lelkész prédikácziója 
közben terjedt el a hir, hogy a templom 
teteje ég. Természetesen mindenki az ajtó­
hoz sietett, s szabadulni akart. Váczy József 
főszolgabíró, ki szintén isteniszteleten volt, 
nyugalomra intette a hívőket, s kiürítette a 
templomot. Nagyobb szerencsétlenség nem 
történt, csupán a templom téteje égett le. 
A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen.

x Könyvek vezetését, könyvek revízióját, 
magyar-német levelezést a délutáni órákra 
elvállal mérlegképes könyvelő. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

x Kiadó a Széchenyi utcza 73. sz. udva­
ron a Punonia mellett lévő műterem. Bár­
mely czélra alkalmas műhelynek, irodának 
stb. igen tágas világos helyiség, értekez- 

I hetni a Ferenczy B.-féle könyvkereskedésben.
x Intézeti leány és fiú fehérne-

müek legjobban és legolcsóbban beszerez­
hetők Berta Jenő előnyösen ösmert női
divat vászon és kelengyeáruházában Miskol- 
czon, Széchenyi u. 49.

x A közelgő idényre, leány- és fiúgyermek 
fehérnemiiek legnagyobb választékban és leg- 
jutányosabb árban Rosenberg Gyula vászon- 
és fehérnemű üzletében (színház épület) kap­
hatók.

x Kedvező alkalom kínálkozik jó 
és olcsó fehérnemüeket vásárolni Braunfeld 
Sándor divatáru üzletében, kinek sikerült 
legutóbbi őszi bevásárlásánál egy feloszló 
készfehérnemü gyár összes'készletét igen elő­
nyösen megvásárolni. 3-5.
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A Hmiyaily-utcxiii bőrszáritó-liáz.
Levél a Szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztőség!
A B. M. L. mai száma több (több! hányán 

vannak?) Hunyady-utczai lakos és háztulaj­
donos aláírással velem gorombáskodik, sőt 
sérteget is.

Sokkal tapintatosabb és műveltebb vagyok, 
mintsem találva érezném magam.

Minthogy az aláírók czikkem minden sza­
vát megerősítik és én úgyis már igazat ad­
tam nekik, csakis a „megrendelés" szóra kell 
reflektálnom.

Én nem vagyok revolveres zsurnálista, hogy 
pénzért vagy felkérésre írjak az újságba és 
a ki azt állítja, hogy én megrendelésre Írtam 
volna a czikket, az egyszerűen hazudik.

A czikk tisztán tőlem, függetlenül szár­
mazott.

Házi gazdám, úgy két t. fia egy szót sem 
szóltak velem ez ügyben, erre meg is esküd­
hetnek.

A megrendelés már azért sem lehetséges, 
mivel házigazdámmal nem vagyok barátsá­
gos viszonyban és lakásom kiadó.

A tek. Szerkesztőségnek
Miskolcz, 1901. augusztus hó 30.

Kiváló tisztelője 
11 M.

1901. augusztus 31.

Hivatalos értesítés.
A kir. tek. pénzügyigazgatóság 400809/901. 

számú átirata folytán értesittetnek az ér­
dekelt felek, hogy Miskolcz város borital 
és husfogyasztási adójának az 1902/1904. 
évekre leendő biztosítása iránti egyezkedési 
tárgyalás folyó hó 31-én délután 3 órakor 
fog a városházánál megtartatni.

A tárgyalásnál való megjelenésre az adó­
köteles felek azzal hivatnak fel, hogy az 
adók megváltása iránt leendő egymásközt 
(vagy legalább a többség) állapodjanak meg 
és az egyezkedési tárgyalásnál vagy sze­
mélyesen vagy pedig nevükben leendő aján­
lattétel és esetleg a szerződés megkötése 
czéljából is akár közjegyző által hitelesített, 
akár pedig egy pénzügyőri közeg és általa 
kifogástalannak ösmert két tanú előtteme- 
zése mellett aláírandó megbizó levéllel, egy 
vagy több egyént küldjenek ki.

Miskolczon, 1901. évi augusztus hó 27-én, 
Miskolcz város tanácsa:

Pallaghy, h. polgármester.

Telefon 126-

ANGOL DIV AT ARUHÁZ.
Vidéki megrendelések pontosan! BRAUN FELD FERECZ. | A meg nem felelők kézséggel

eszközöltetnek. I becseréltetnek.
Férfi és fiú ingek sima, re­
dős, piqué, puha mellel min­

den úrban.

Nyakkendők esclmrps, ma­
gánkötők, Fogat és csokrok 

legújabb divat szerint.

Férfikalapok loden, gyapjú, 
nyúlszőr kemény kalapok 

és czilinderek legjobb for­
mákban.

Gallérok, kézelők, zsebken­
dők. valódi vászon és bntiszt 

újdonságok.

Férfi, női- és gyermek va­
lódi kötött harisnyák nagy 

raktára.

Jäger alsó ingek, nadrágok 
és szövött áruk.

Esőernyők, botok, keztyük, 
fésűk, haj- és ruhakefék.

Dús választék gombok, nyak­
kendőtűk. illatszerek, szap­

panok. fogtisztitú Ka lö­
dön t. Odontin, (Idol és fogke­

fékben.

A legolcsóbb szabott áraH 
mellett.

Ha a nagyérdemű közönség 
a közelgő őszi és téli 
idényre jutányos árban 
akarja szükségletét beszerezni 
az meggyőződhetik a legcse­
kélyebb bevásárlásnál is, hogy 
mily nagy előnyöket nyújt az

J^rrgol SivatáriMz
Miskolcz.

Városháztér 20-ik szám 
Dunkg Fivérek féngirdája alatt.

yermek czipo leketc, ruzi 
és gombos 19—24 1 frt

Gyermek czipú borjubőr fű­
zős jó minőségű 25— 28 1 55

Leány-ezipő borjubőr, fűzős 
jó minőségű 29—34 105

Gyermek csizmák lack szár­
ral vagy a nélkül 3.52

Női borjubőr ezuggos ezipő
2.60

Női borjubőr fűzős ezipő
2.80

Férfi borjubőr ezuggos ezipő
2.60

Férfi borjubőr hegymászó 
ezipő 3.25

Férfi sima vikszos ezipő
2 40-2.75

Dús választékot tartok a leg­
jobb minőségű posztó, Chew- 
renux, lack, orosz-lack, Box, 

Ctihv, Idenl-czipökben.

A legolcsóbb szabott árak 
mellett.
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Október elején szolgálattótelre bevonu'ó és bárminő ezredhez tartozó

egy éves önkénteseket
felkérjük a szükségelt

egyenruhák és felszerelési czikkek
beszerzésére elsőrangú

tiszti egyenruházati is hadi felszerelni
intézetünket Miskoiczon, Széchenyi-u. 60. Rosenberg Gyula 

szőnyegáruháza mellett, felkeresni méltóztassék.
Mindem egyes dumb egyenruha légiimmé lil) szövetekből saját műhelyünkben 

szabályosan, legelegánsabb szabással és kivitelben legrövidebb idő alatt jutányos árak mel- 
kószittotnok el.

Mindennemű felszerelési ezikkeket olcsóbb árak mellett szállítunk, mint bár­
mely más rzég. — Egyenruha szövet,-minták ás árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmontve. 

Minél tömegesebb megrendelést kérve vagyunk
8* Kiváló tisztelőitől KOKÁLY TAMÁS és FIA,

férfi-szabók.
Az 5-lk, 60-ik és 65-ik gyalogezredek és a 6-ik és 17-ik ttizérezredek tiszti egyenruházatának szállítói.

Szuperfoszfátok
állati és ásványi eredetűek

a legolcsóbb

GELB SAMU
betonépitési vállalkozó, cementáru és cserépkályha raktára 

IVIiskoIcz, Vay-út 25. (feltételes villamos megállóhely.)

A fűtési idény közeledtével a n. é. közönség figyelmét felhívom az Első Ma­
gyar cirkulaczió

vasbetétes cserépkályha^yár készítményeire.
A. czivkulaczio vasbetétes cserépkályha előnyei:
40°/o kevesebb fűtőanyag, mint a vaskályhához.
A fütendő helyiségnek gyorsabb bemelegítése, mint a vas, vagy bármily kályhával. 
Egyenletes hömérsék.
A fűtés beszüntetése után órákon át fejlődő meleg.
Egy kályhával két szobának fűtése.
Szellőző kályhának állítva, a szoba levegőjét állandóan frissíti.
A czirkulaczio vasbetétes cserépkályha gyors melegítéséről érdeklődők bár­

mikor egy perez alatt meggyőződést szerezhetnek Vay-út 25. sz. alatti raktálamban. 
Cserépkályhák javítása, átalakítása és szakszerű tisztogatása jutányos áron.

Raktáron van;
Színezett cement burkolólap Beton-cső Román ezement
Kémény fedlap íj Keramit-Iap Menyezett nádszövet
Kútkagyló Portlandczement Epiiletdiszitmény.

foszforsava? trágyaszercK,
minden talajra alkalmasak.

Jótállók n leggyorsabb liatásért, a legnagyobb 
termósátlagévt.

Nélkülözhetlen az őszi vetéseknél
Semmiféle más foszforsavval sem pótolható hatása.

Ajánlok továbbá: csontlisztet, Chilisalót- 
romot, kénsavas ammoniákot, kálisót, kaini- 
tot, különleges műtrágyákat kapás és kalá­
szos növények alá, themenaui szab. szuper­
foszfát gypszet herések fejtrágyájaul és az 
istálló trágya konzerválására; takarmány- 
meszet stb. bárhova versenyképes áron szá­
ntja s a tartalomért szavatol:

A. SCHRAM.
PRÁGA. Központi iroda: Heinrichsgasse 27.
Kónsnv és műtrágyagyár Lundenburg-Thomonau ós 

ltoztok molletti Lissekben.

Felsőmagyarországi képviselő:

Ülés Dávid IVIiskoIcz.

I í egy alj a-M ádon k észült 
140 literes uj

boros hordón
helyben kaphatók

Handelsmann Zsigmonditól
Arany János-uteza 33.

*m Hazai ipar
Magyar!
gyártmány

Nem kell osztrák, nem keli német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk

Berkes "" „EMKE“ padlót énymázat
1 » «afeÄ SSrUS&TSre S2BK.'1 SISy?3“
A Berkes-féle »Emke« szobapadló-fénymáz: rögtön szárad, a fényezett s^ba már 1 óra múlva használatba vehető
A Berkes-féle »Emke« szobapadló fénymáz : szagtalan, nem kell a kellemetlen terpentint napokig a szobában tu 
A Berkes-féle »Emke« szobapadló-fénymáz : mosható s szárazva törülve fénye még fokozottabb.
A Berkes-féle »Emke« szobapadló-fénymáz: viztöl nem lesz foltos, mint a többi fénymáz. ,,
A Berkes-féle »Emke« szobapadló-fénymáz: fényét a hasonló gyártmányok között legtovább tartja, legtaitósab . 
A Berkes-féle »Emke« szobapadló-fénymáz : iivegkeménységiivé válik s igy legkevésbé kopik.
A Berkes-féle »Emke« szobapadló fénymáz: szeszszel hígítható. , ,. . ... -
A Berkes-féle »Emke« szobapadló-fénymáz: kitünően alkalmas konyha bútorok és más erős használatnak kitett

tárgyak mázolására. „ . ,,,, . . , 2—10.
A Berkes-féle »Emke« szobapadló fénymáz: a ragadós padlókat szárazzá teszi.

Eladási hely Miskoiczon Gyártás és főeladási hely:
SchVartz Zahler liraH festék és czikkek kepBske(léS6' Berkes Bertalan Nagyvárad.

Kaphatóin agyban és kicsinyben.

IS’8 SSHM



1901. augusztus 31
8 SZABADSÁG

» misHoUzi fszaKI 6$ dili Kerüld 
or$zággyfiW$l

VípVIseli-VllaszWt 
*» uíV- $$ lalsjíjyzílíí

külön-külön 30 fillérért

Szelényi és Társa
könyvnyomdájában kapható.

Nyilt-tér.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség 

becses tudomására hozni, hogy mai napon a Mis­
koláz és vidékén kitűnő hírnévnek örvendő

fe, ti I

Utazáskor felette atljatwaj! JtöVid használat ntá# #íll(8l8zhe»len.
EgészségttgyJ^hatósáfl^által megvizsgálva! «5 42
•(Bizőnyitvány;Bócs;i887.julius,3) — Legjobbnak elismert

ogtisztltd szert!
rövid időn át tartó használat u^tetloixnnyisó^bon"i«futatícoz6^ ós\ópzö11ö 'sokAt
ÄMglrÄ®!."“ 'ftSSt. /.«•» - —. - w-w
koráig és elősegíti a jó emésztést és Így az egészséget is.

Kifőzéshez alkalmas

szilvát és baraczW vásárol
Deszberg József Miskolcz

__________________ Tóth-utcza 24-ik szám alatt.

vászon és fehérnemű speczialista ezéget
Szé chenyi-uteza 133-ik szám

(Wahl testvérekkel szemben)
képviseletemmel biztam meg és raktárát a 
legújabb fehérnemű- és kelengye-collec- 
tióval láttam el, melynek megtekintésére a n. ó. 
hülgyközönsóg figyelmét felhívom.

Midőn az eddig irántam tanúsított bizalomért 
köszönetemet nyilvánítom, kérem ezt továbbra is 
részemre fontartani és a képviselő ezóget b. ren- 
delményökkel támogatni, a hová bécsi és buda­
pesti fehérnemű gyári telepeimből az 
újdonságokat állandóan fogom küldeni.

Elvem továbbra is jó munkával és Ízléses 
kivitellel a versenyt leküzdeni.

Kiváló tisztelettel:

SCHHEYEH VICTOR,
bécsi és budapesti fehérnemű gyáros.

Vonatkozólag fenti értesítésre, a n. ó. közönség 
szives tudomására hozom, hogy a helyi piaczon 
levő, kizárólagos

Villon, fehérnemű és Kelengye gyári
raktáramat

az 1901. évi julins 1-től hatályban levő 1901: XXV 
t.-cz. alkalmából tetemesen megnagyobbítottam.

Előnyös beszerzési módozatok, valamint az üz­
leti költségek redukálása azon kellemes helyzetbe 
juttatnak, hogy a nagyérdemű közönségnek elismert 
jó vászonnemüeket, fehérnemlieket, min­
dennemű kelengyéket menyasszonyok és csecse­
mők részére, fiú és leány intézeti fehérne- 
müeket jutányosakban és jobban szállít­
hatok, mint bárki.

Van szerencsém megjegyezni, hogy minden egyes 
szakmámba vágó czikket, melyet hazánkban készít­
tetek, nagy buzgósággal terjesztek, a 
fehérnemű varrást és hímzést házilag
eszközöltetem.

Saját gyártmányú eperjesi, — Wein Ká­
roly és Társa-félo késmárki asztal neműek, 
felföldi vásznak, nyitrai, bácskai és 
kalotaszegi háziipari czikkek nagy rak­
tára. — Azon ki vili a hires May és Holfeld- 
féle rumburgi vásznakat, Regenhart és 
Rayman-féle asztalneműé két, Schroll 
Benedek-féle chiffonokat nagyban forciro- 
zom és gyári árjegyzék szerint árusítom.

Tekintettől arra, hogy a föntnovezett törvényezikk 
folytán a vidéki vevők föl nem kereshetők, az uta­
zásból kifolyólag eredő utazó-költségeket szívesen 
a vevőközönsóg javára juttatom, még pedig minden 
IOC koronát meghaladó vételnél kész­
fizetésnél 5 százalékot leszámítok, 1000 
korona vételnél pedig II. osztályú me­
nettérti jegy árát a XIV. zónáig visszatérítem.

Himzési és varrás! munkák, ha a t. ur- 
hülgyok az anyagot már be is szerezték, el vállal­
tatnak és legjütányosabb ár mellett mielőbb készít­
tetnek.

Midőn a nagyérdemű közönség számos látogatá­
sáért esedezem, maradok 2—20

hazafias tisztelettel
BLOCH ARMIN

Széchenyi-utcza 133-ik szám, dr. Horváth Bertalan-féle 
házban, Wahl testvérek butortelepével szemben. 

Minden héten pénteken nagy

VászonmaracUK. asztalnemű, zscbKcndö, partit 
(alHalmi Viteleit) eladása.

Ügyes varrónők és himzőnők
állandóan munkát kaphatnak.

r

Szülők
figyelmébe ajánljuk a következő őszi és 
iskolai idényre a legjobban megvarrott 

fiú- és gyermekruhákat.

Szántó Mór és Társa
Miskolczon.

\ I I I 1 I I I I I I I 1 I I i I I I H I I 1 I I I I I I 1 I I I 1 I I I I I 1 I I I I I !

kőfaragód és sirkő-telepe

MisHolcz, Vay-ttt 3. sz.
Van szerencséin a nagyérdemű kö­

zönség b. figyelmét dúsan felszerelt 
üzletemre felhívni. (

Srarrif és márványokat
a legválasztékosabb színben raktáron 
taitok, úgymint fekete svéd, sötét és 
világos sziléziai gránitokat, norvég 
lakrador, világos, sötét és fekete 
sziléziai és karrnrai márványokat.

Saját készítményt! traohit-köhtil 
a legjütányosabb árban készítek

sír-emlékeket,
sírssegélyeket, valamint teljes sír­
boltokat. Szoboralakokat elvállalok 
szent vagy világi jellegűeket, a leg- 
mttvéssiesebb kivitelben.

8—26

urak figgelmébe
Mély tisztelettel

különösen ajánlom kö-IJJpcsöimet tagozattal. Fttggüláposö 
3 frt 50 kr,, sima lépcső 2 frt 80 kr. folyó méterenként.

VWvV'

Simon Frigyes
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Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában. Miskolczon.


